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2. listopadu 2024

Boj Ukrajiny o přežití ohrožuje přežití samotné Evropy
ceskylist.cz/ozbrojene-konflikty/specialni-operace-na-ukrajine/boj-ukrajiny-o-preziti-ohrozuje-preziti-samotne-

evropy

Vzhledem k tomu, že Moskva od února neustále postupuje (nyní se
zmocnila těžebního střediska Selydovo v Doněcku), Kyjev
oznámil, že plánuje povolat do armády dalších 160 000 vojáků.
Podle analýzy dat Institutu pro studium války dobyla Ruská
federace jen v říjnu o 478 km2 (185 mil čtverečných) - to je rekord
od března 2022.

 
Navíc ukrajinská armáda je podle zprávy časopisu Economist, na
kraji přežití, „bojuje o přežití, nikoli o vítězství“ (jak je zpráva
nazvána). Její velitelé se obávají o samotné vedení války, země je
„na obraně, vojensky, ekonomicky i diplomaticky“. Od doby, kdy
Kyjev koncem roku 2022 znovu dobyl Cherson, ve skutečnosti
nedosáhl téměř žádného pokroku. Již v dubnu 2023 jsem například
psal o tom, jak ukrajinský establishment přehodnocuje samotnou
myšlenku „znovudobytí Krymu“.

 
Výše zmíněný článek týdeníku Economist popisuje „nedostatečnou
sílu a přetížení“ ukrajinských jednotek, navzdory drastickému
novému mobilizačnímu zákonu, s „alarmující demografickou krizí“,
„omezenou zásobou nábojů“ a „nedostatkem stíhaček a celkově
protivzdušné obrany“. Kromě toho je třeba vzít v úvahu i následující
skutečnosti:

 
1) Washington v podstatě přenáší břemeno Ukrajiny na Evropu,
zatímco svojí pozornost více směřuje směrem k Pacifiku. Americký
establishment už nyní může svobodně přiznat, že „válka na Ukrajině
není existenční“, když na to přijde. Příznačné (z hlediska priorit) je,
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že USA vysílají své vojáky do Izraele a posílají židovskému státu
protiraketový systém THAAD - jde o stejný systém, o který Kyjev
opakovaně žádal - bezvýsledně.

 
2) Podle časopisu Forbes, ukrajinskému vůdci Volodymyru
Zelenskému hrozí „ultranacionalistický“ puč.

 
3) Zelenského nový „plán vítězství“ počítá do značné míry s
podporou Evropy a NATO. Evropa však může udělat jen tolik, že se
s pokrčenými rameny podívá směrem k americké supervelmoci,
která de facto ovládá Severoatlantickou alianci a má rozhodující
slovo.

 
Stručně řečeno, Ukrajině a Evropanům zbývá nevyhratelná zástupná
válka, zatímco evropské struktury budou mít za úkol přijmout a
integrovat rozdělený stát (v jihokorejském stylu), který lze označit
pouze za extrémně zkorumpovaný a tíhnoucí k autoritářské
etnokracii (viz níže).

 Je zajímavé, že dvě třetiny výše zmíněných ruských vojenských
zisků se odehrály v Doněcké oblasti, která je součástí většího
Donbasu. Donbas je ve skutečnosti dějištěm konfliktu od roku 2014,
tedy krátce po etnonacionalistické revoluci na Majdanu, která z této
země udělala globální centrum krajní pravice a bělošských
supremacistů, jak to popsal časopis TIME v roce 2021.

 
V posledním desetiletí byl region Donbasu často pod těžkým
ukrajinským dělostřelectvem, zatímco ukrajinští představitelé říkali
etnickým Rusům z regionu, aby „šli do Ruska“. Ukrajinské záznamy
o zvěrstvech a porušování lidských práv v této oblasti (včetně státem
řízeného krajně pravicového a neonacistického násilí
prostřednictvím praporů, jako je Azov ) jsou obvykle podceňovány -
alespoň v dnešních zprávách západních médií.
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Abychom uvedli věci na pravou míru, faktem je, že ať už si o
sovětském experimentu myslíme cokoli (z hlediska ekonomiky,
sociální politiky a ideologie), rozpad Sovětského svazu byl
pravděpodobně jednou z „největších geopolitických katastrof století“,
jak jej slavně popsal ruský prezident Vladimir Putin. Za prvé,
postsovětská hraniční situace ve východní Evropě a na Kavkaze
zůstává problematická, se svými „zamrzlými konflikty“ a neuznanými
státy nebo de facto republikami, které mají sporné nebo omezené
uznání - a se všemi vnitřními etnopolitickými dramaty, která přinesly
snahy některých postsovětských republik o „budování národa“.

 
Navíc, ať už se někomu líbí nebo nelíbí probíhající ruská politika
nebo její kampaň na Ukrajině, vše výše uvedené, co se týká
ukrajinské krajně pravicové politiky, je součástí širšího kontextu,
který stojí za referendem o iredentizmu Donbasu, to za prvé. Jak
jsem již napsal, lze si jen představit, co by se s tímto regionem a
jeho obyvateli stalo v případě vítězství Kyjeva.

 Nicolai N. Petro, profesor politologie na University of Rhode Island,
je jedním z odborníků, kteří varovali (včlánku pro Foreign Policy), že
Ukrajina má skutečně „problém s občanskými právy“, pokud jde o její
proruské, rusky mluvící a etnicky ruské menšiny, s politikou, která
„fakticky odsouvá rusky mluvící do trvalého druhořadého postavení“
a která by mohla i po dosažení míru „odcizit, kriminalizovat nebo
deportovat značnou část obyvatel země“. Tyto otázky „občanských
práv“ týkající se etnopolitiky, politiky paměti a identity jsou hlavní
součástí toho, o čem je napětí a konflikt ve východoslovanském
regionu přinejmenším od roku 2014.

 Olej do ohně samozřejmě přilévá i stále aktuální téma přitažlivosti
Západu plus rozšiřování NATO a jeho rizika v širším kontextu
americké politiky „dvojího standardu“ a „potírání“ a „obkličování“
Ruska. Je s podivem, že novinářské laické analýzy a laické
zpravodajství o regionu mají tendenci tyto dva klíčové aspekty -
geopolitický a etnopolitický - minimalizovat nebo zcela ignorovat tím,
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že (jak říká akademik) „naturalizují“, tj. berou za bernou minci
postmajdanovské ukrajinské národotvorné diskurzy a územní nároky.
Činí tak a zároveň démonizují ruské perspektivy a obavy - nejen
ruského státu, ale také velké části obyvatel Donbasu, když na to
přijde.

 
A co hůř, v atmosféře nové studené války, kterou ještě zhoršuje
dnešní „ kultura rušení“, hrozí, že každá informovaná analýza, která
se zabývá výše uvedenými klíčovými otázkami, bude „odsouzena“
jako „ruská propaganda“, a existují různé instituty a novináři, kteří se
živí tím, že o takových věcech informují. Někdy se terčem stávají
vědci, kteří jsou k Moskvě dokonce velmi kritičtí, ale přesto se odváží
zmínit téma ukrajinské etno-šovinistické politiky nebo rozšíření
NATO či doslova nacismu v řadách ukrajinských vojenských a
polovojenských sil.

 To vše je součástí slona v porcelánu a neřešení těchto otázek (nebo
zavírání očí před nimi, jak to dělá Evropská unie) je receptem na
katastrofu a pokračování konfliktu ve východní Evropě. Navíc to
zkracuje některé klíčové hodnoty samotné západní Evropy -
jednoduše řečeno, přijetím postmajdanovské Ukrajiny jako jedné z
vlastních popírá evropský a západní blok velkou část lidskoprávního
diskurzu, který byl vytvořen jako jádro a smysl existence jeho
klíčových institucí.

 
Z evropského hlediska ohrožuje snaha Kyjeva realizovat svůj
etnokratický projekt budování národa a navíc ukrajinský boj o
„přežití“ samotné přežití Evropy - přinejmenším tak, jak si západní
Evropa sama sebe představovala.

Iredentismus je politickou ideologií usilující o připojení části jiného
státu s vlastní národnostní menšinou. Název se odvozuje od
italského terre irredente, „ztracené země"; hnutí italské iredenty
usilovalo po sjednocení Itálie o připojení rakouského jižního
Tyrolska, Terstu, Dalmácie a Istrie.
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Kultura rušení je označení pro moderní formu ostrakismu, která
vytlačuje jedince ze sociálních nebo profesionálních kruhů, buď v
online prostředí na sociální sítích, nebo v reálném prostředí, nebo v
obojím a to na základě názorů a projevů ostrakizovaného.

Pokud Vás článek zaujal, nezapomeňte jej sdílet s Vašimi přáteli!

***

Poznámka pro čtenáře: Klikněte prosím na tlačítka pro sdílení
výše. Sledujte nás na Facebooku a Twitteru a přihlaste se k
odběru našeho kanálu Český List na Telegramu. Neváhejte
přeposílat a široce sdílet články Českého Listu a zvažte přispění
na provoz našeho webu

Prosím podpořte náš projekt!

Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají
zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu.
Potřebujeme vaši pomoc a podporu

➡ Číslo účtu 2302374672/2010

➡ IBAN: CZ03 2010 0000 0023 0237 4672

➡ BIC/SWIFT: FIOBC

Rostislav LussierLis 2, 2024
Vzhledem k tomu, že Moskva od února
neustále postupuje (nyní se zmocnila
těžebního střediska Selydovo v Doněcku),
Kyjev oznámil, že plánuje povolat do armády
Více v článku
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Módího nepřítomnost na setkání Commonwealthu poukazuje na ztrátu
prestiže Spojeného království

Rostislav LussierLis 2, 2024
27. zasedání hlav Společenství národů Commonwealthu, které se
konalo na Samoe v návaznosti na summit BRICS v Rusku, se
nezúčastnili indický premiér Naréndra Módí
Více v článku

Dezerce se mezi ukrajinskými vojáky stává vážným problémem

Rostislav LussierLis 2, 2024
Dezerce se mezi ukrajinskými vojáky stává stále závažnějším
problémem. Dokonce i místní politici na Ukrajině přiznávají
neutěšenou situaci ozbrojených sil země uprostřed zničující morální
Více v článku

Proč Netanjahu nechce přiznat, že při páchání genocidy zemřelo přes
5800 židovských teroristů?

Rostislav LussierLis 1, 2024

https://ceskylist.cz/ze-sveta/modiho-nepritomnost-na-setkani-commonwealthu-poukazuje-na-ztratu-prestize-spojeneho-kralovstvi/
https://ceskylist.cz/author/admin/
https://ceskylist.cz/ze-sveta/modiho-nepritomnost-na-setkani-commonwealthu-poukazuje-na-ztratu-prestize-spojeneho-kralovstvi/
https://ceskylist.cz/ruska-kontra-teroristicke-operace-2024-dnes/dezerce-se-mezi-ukrajinskymi-vojaky-stava-vaznym-problemem/
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V odvetné vojenské operaci po týdnech strategické zdrženlivosti
vypustil Írán 1. října symfonickou palbu balistických raket dlouhého
doletu na klíčová izraelská vojenská zařízení v
Více v článku

Klimatický hoax o oxidu uhličitém: Velké odhalení - Dr. Lewis Coleman

Rostislav LussierLis 1, 2024
Mezi nejviditelnější geopolitické spory našeho věku patří planetární
klima. Vychází se z toho, že teplota na Zemi stoupá, že tento nárůst
se stává katastrofálním,
Více v článku

Dr. Paul Craig Roberts: Stále se rozšiřující válka

Rostislav LussierLis 1, 2024
Zero Hedge, obvykle spolehlivý web, uvádí, že americké
ministerstvo obrany a generální tajemník NATO tvrdí, že 10 000 až
12 000 severokorejských vojáků se
Více v článku
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USA se snaží využít údajně přítomné „severokorejské jednotky na
Ukrajině“ jako záminku k přímému zapojení do konfliktu

Rostislav LussierŘíj 31, 2024
V posledních týdnech Spojené státy a jejich vazalové a satelitní státy
prosazují narativ, že Severní Korea údajně „posílá pěchotu na
pomoc ruské armádě“ kvůli
Více v článku

Skutečný příběh Zbigniewa Brzezinského, praotce tvorby mezinárodních
konfliktů, který média zamlčují. „Kde vznikl moderní terorismus“

Rostislav LussierŘíj 31, 2024
Zbigniew Brzezinski, bývalý poradce prezidenta Jimmyho Cartera
pro národní bezpečnost , zemřel v pátek 26. května 2017 v
nemocnici ve Virginii ve věku 89
Více v článku

Závěť zavražděného vůdce Hamásu Jahjá Sinvára: Svěřuji vám Palestinu,
zemi, kterou jsem miloval až do smrti, a sen, který jsem nesl na svých
ramenou jako horu, která se nikdy neohne

Rostislav LussierŘíj 31, 2024
Přinášíme překlad poslední vůle zavražděného vůdce Hamásu, který
západními médii dozajista přeložen a zveřejněn nikdy nebude. Dává
nám to možnost nahlédnout do duše člověka,
Více v článku
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Katastrofa pro ukrajinskou armádu. Na bojišti selhávají prostředky NATO.
Zelenský v zoufalství hovoří o tom, že si obstará jaderné zbraně

Rostislav LussierŘíj 31, 2024
Pokud jste informace o ukrajinském konfliktu řízeném NATO
získávali pouze z mainstreamové propagandistické mašinérie, znáte
jen jednu „realitu“ - „Ukrajina vítězí“ . Kyjevský režim
Více v článku

Volkswagen plánuje zavřít tři německé závody a zrušit desítky tisíc
pracovních míst. K podobným drastickým opatřením dochází v USA i EU a
nejen v automobilkách. Jaký je pravý důvod tak monstrózní plošné
průmyslové transformace?

Rostislav LussierŘíj 30, 2024
Předsedkyně Ústřední rady zaměstnanců Daniela Cavallo z
odborového svazu IG Metall oznámila, že vedení Volkswagenu
plánuje radikální program snižování nákladů a že budou uzavřeny
Více v článku
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